

不读离婚声明离不了婚?

南昌民俗专家认为最好取消这一规定,以免尴尬

按照民政部门的规定,夫妻双方离婚时要宣读离婚声明。但有人认为这似乎不近人情。昨日,南昌市民李女士就认为,办离婚时,如果再叫夫妻双方同时宣读离婚声明,这无异于往他们的伤口上撒盐。她希望能改一改这种做法,让就要分手的夫妻好聚好散,以免场面尴尬。

不读离婚声明离不了婚?

李女士说,她因与丈夫感情不合,婚姻已到不可挽回了。上周末,当他们走进南昌某婚姻登记中心要求离婚时,工作人员叫他们夫妻俩当着工作人员的面宣读离婚声明,这让她好难为情。李女士说,办离婚本来心情就不好,如还要大声宣读离婚声明,这样的规定对她来说就是精神折磨。当

时,李女士拒绝宣读离婚声明,可办理离婚的工作人员就是不予办理离婚,并称,这是民政部的规定,不宣读离婚声明就不能办理离婚。李女士说:“这样生硬的规定应该取消!”

读离婚声明是民政部规定

昨日,就宣读“离婚声明”规定,记者咨询了南昌东湖区婚姻登记中心的主任万义鹰,他称按照民政部提供的统一范本,夫妻离婚都要宣读《申请离婚登记声明书》。也就是说,不仅在南昌,全国各地的民政部门在办理离婚登记时,都要求当事人这样做。据称,通过宣读“离婚宣誓”“可以辨别夫妻双方是否是真实、自愿离婚,也可以观察当事人是否具有民事行为能力。”

■各方观点

多数人认为该规定有些“残酷”

“其实,在办理离婚时,工作人员完全可以在交谈中了解当事人的民事行为能力,也可以通过告知相关法律规定,来提醒离婚者对自己的行为负责。所以,‘宣读离婚声明’几乎没有有什么用。”市民曾先生认为。

更重要的是,让离婚者大声宣读“离婚声明”有些不近人情。南昌民俗专家梅联华认为,梅联华说,在一生感到心理压力最大的15件事中,离婚仅次于配偶死亡列第二位。在有些离婚当事人看来,离婚如同是否否定了一段生命,即使面对至亲挚友,也不知如何开口——在这个节骨眼上,再让他们当着外人大声

宣读“离婚声明”,相信谁都会感到别扭、难受,有种羞辱感。这也难怪有些离婚夫妻为此情绪焦躁、心情不好了。

梅联华说,当一个人的婚姻走到尽头时,局外人所能做的,只有祝愿他能够乐观、积极地走向未来的生活。因此,办离婚要宣读离婚声明的规定该到取消的地步。

当然,也有少数人认为,规定就是规定,办什么事都讲规矩,离婚是一个很严肃的话题,这是体现双方当事人意志的一个真实表现,如果两个人的感情到了不可挽救的地步,宣读离婚声明又算得了什么?民政部门的规定没必要取消。 据《信息日报》

罕见! 肥猪硕大无比重达850公斤



好大一头猪

湖南宁乡县枫木桥乡塘村村民张放良成了当地的知名人物,他养的一头猪因花纹漂亮和硕大无比成了当地的一大“新闻”,16日,记者在张放良家见到了这头“大象”。这是一头壮实的瘦肉型猪,用卷尺一量,足有1.9米长,1.1米高,站在猪圈里像一头小象。它同时又是一头非常漂亮的猪,身上的毛呈现出红、黄、黑、白4种颜色。据张放良介绍,这头猪是他家母猪

产下的小猪养大的,因为全身的毛呈红色,十分漂亮,又长得快,张放良就一直养起来了。

后来,猪的颜色又从红色逐渐变为红、黄、黑、白相间,成了一头更加迷人的“虎斑猪”,据村民估计,这头从2004年2月开始养起的猪至少850公斤重。不少猪贩子纷纷上门高价收购,每50公斤价出到了800多元。但张放良不为所动。

据《长沙晚报》

千万富翁刺伤人大代表要求赔钱免刑

2007年12月7日,广东汕尾市城区人民法院公开审理吴春龙刺杀两名人大代表案件。在法庭上,身上上千万的被告人吴春龙提出,以全力赔偿受害者的损失为条件,要求司法机关对其免于刑事处罚。而记者调查到,吴春龙等“赔钱免刑”曾有先例。吴春龙故意伤害案的审判长由刑庭陈庭长担任,谈到吴春龙法庭提出的“赔钱免刑”,陈庭长说,“赔钱‘免刑’是不可能的,只有赔钱‘减刑’。刑法规定,被告人积极赔偿被害人损失的,可以作为量刑情节予以考虑。”

[突发血案] 工商局大厅公然行凶

今年8月7日,《汕尾日报》在“打黑除恶”专栏刊登了一个报道,题为《临危不惧勇擒凶狂——市人大代表林孟东见义勇为传佳话》,这个报道依据汕尾市政法委的调查,对吴春龙刺伤两个人人大代表案件做了细致的描述。

血案发生在汕尾市城区工商局办证大厅内。2007年6月13日下午约4时,汕尾市人大代表翁一岚在城区工商局办证完毕,边打手机边往办证大厅外面走。突然,一个30多岁的粗壮男子从旁边急闪出来,挡住翁一岚的去路,左手一把拽住翁一岚的头发,猛地往下按,恶狠狠讲:“我等你多久啦!”边讲边用右拳猛击翁一岚头部,又用脚猛踹其胸部、腹

部。翁一岚是个年近五十的女企业家,这顿暴打使她心惊胆战,头晕目眩。暴徒仍无意收手,旋即拔出一把利刃,朝翁一岚头部凶猛地刺去,翁一岚连呼救命。

在这危急关头,刚从二楼走下一楼的汕尾市人大代表林孟东见状大喝:“不能打人!”他一个箭步冲向前,伸出左臂护住翁一岚头和背部,歹徒刺向翁一岚的利刃就刺在了林孟东的手臂上。林孟东手臂鲜血直喷,惨不忍睹。这时,办证大厅的人群纷纷围过来。歹徒被林孟东的壮举镇住,加之大厅所有的人纷纷怒喝,歹徒收起利刃走出大门,坐上接应的小车逃离。

被歹徒刺伤的林孟东伤势严重,据法医鉴定,林孟东左肘关节上方前外有长约9

厘米伤口,可见肱二头肌腱、肱桡肌,前臂外侧皮神经断裂,左肘关节活动受限,达到人体轻伤标准,在医院已缝30多针,住院一个多月后伤口才愈合,但左手腕仍有麻木感,影响手臂伸屈功能,现仍在治疗中。翁一岚腹部等处受伤,伤势属轻微伤。

城区公安分局迅速组织侦查,并在7月10日将犯罪嫌疑人吴春龙逮捕。随后,城区人民检察院以涉嫌“故意杀人(未遂)罪”对吴春龙提起公诉。

据了解,吴春龙是汕尾市广通市政工程公司经理,在汕尾一带颇有名气,他承包了包括市政工程在内的大小工程上百个,住房有好几套。知道他的人都说,他的全部家产加起来远不止千万,是一个很有钱的老板。

[庭审直击] 被告人提出花钱免刑

今年12月7日,汕尾市城区人民法院公开开庭审理吴春龙故意杀人案。两个受害者则分别提出附带民事诉讼。记者在庭审现场看到,吴春龙一方浩浩荡荡来了8部车,数十人参加旁听和庭审,多是奔驰、丰田等名车。原告方则仅来了数人。

公诉机关汕尾市城区人民检察院指控,被告人吴春龙涉嫌故意杀人罪。公诉人指控说:2007年6月13日下午3点多左右,被告人吴春龙获知附带民事原告翁一岚在城区工商局办事,遂持小刀一把赶到该局一楼,发现原告轿车停在一楼门前,于是守候在一楼附近等待原告出现,约4点,原告翁一岚和林孟东从二楼而下至一楼办证大厅时,被告冲上前厉声质问原告:“去年的工程纠纷何时解决?”原告翁一岚称:“已经报案,由公安机关处理,不

用找我。”被告遂拳打脚踢将原告打倒,并亮出小刀朝原告翁一岚头部刺去,原告身旁的林孟东见状遂伸出左臂挡住原告头部,被告小刀刺中林孟东左臂,鲜血直流。被告随后逃逸。

在诉讼开始后,吴春龙拿着材料读自我辩护:“我是搞工程的,有个公司,我是经理,几年来我为汕尾市做出了很多贡献。请求法庭看在我所做的贡献上免除我的刑事处罚,怎么赔都行。”

吴春龙最初的答辩与公诉机关指控的事实大相径庭。他说,由于他跟翁一岚有工程纠纷,在工商局办事时巧遇翁一岚、林孟东下楼,就上楼去问翁一岚,“我们去年那个事,到底什么时候能了结?”翁一岚回答,“这个事已经交给公安机关处理,同我讲没有用。”然后双方争执起来。吴春龙称,当时翁、林两人掐住他的脖子,在他被掐倒的过程中,他才还手,他将翁一岚打

倒后,就对她拳打脚踢,后来又用“指甲刀”向她乱刺,刺向头部,结果刺伤林孟东。据此,吴春龙认为他的行为是“正当防卫”。公诉人提出,吴春龙使用的不是“指甲刀”,而是小刀。

由于案发现场是办证大厅,有监控录像,还有众多人证。公诉人出示录像截图的照片以及人证,反驳了吴春龙的说法。

法庭上,吴春龙多次强调说,“我们愿意全力赔偿受害者的损失,赔偿多少钱都可以,而且不欠一分钱,今天定了,第二天就可以将钱打到对方账上,希望法院能够免除我的刑事处罚。”

据了解,开庭前,吴春龙的姐夫刘义成曾托人给汕尾市人大代表林孟东捎话说,这事必须私了,否则就可能开打了。林孟东说,“我不同意私了。”林孟东提出的附带民事赔偿请求是11万元,翁一岚提出的赔偿请求是10万元。

[幕后追踪] 他姐夫更狠 连警察都打

两个市人大代表被刺杀案引起汕尾市民的普遍关注。众多采访对象都认为,吴春龙的后台是他的姐夫刘义成(绰号班仔成),没有刘义成撑腰,他没那么大的胆子公然行刺。刘义成在参加法院旁听时高声对吴春龙说:“别怕,有仇报仇。”无独有偶,刘义成最近也犯下两宗直接针对公务员人身案件。

第一起是摩托车相撞事故引发的连环案,11名民警被打。警方调查记录表明,8月4日下午约5时,汕尾市信利电子厂路段两辆摩托车相撞,交警赶到现场后带双方到医院验伤。这时,双方家属发生口角,并动手打架,一方叫来了刘义成,另一方报警。新联派出所接警后,11名民警赶到现场处理事件。当时,刘义成率领他的10多名“马仔”到医院急诊室围打伤者及其亲属。11名民警组成人墙保护伤者。刘义成于是带帮手们冲击人墙,殴打公安干警。后来,新联派出所对刘义成处以治安拘留半个月的行政处罚。

但是新联派出所一民警则不以为然,他对记者说,“刘义成是否被拘留,是在拘留室拘留,还是在派出所看电视聊天,实际处罚结果是什么样,明眼人一想就知道。”

第二起是一个渔政监察支队领导被打。据凤山派出所的所长李伟杰介绍,上个月,刘义成等在海边非法挖沙,汕尾市渔政监察支队某副队长在例行巡查时,被盘查对象刘义成抓到其办公室。该副队长说刘义成这是绑架行为,刘即上前对他扇了几个耳光,随行的检查人员都可以作证。但此事没人去处理。

凤山派出所所长李伟杰认为警方对这些恶势力的处理太弱势,才导致刘义成一伙一步步发展到刺杀人人大代表。 据《民主与法制时报》

震惊! 体内竟有18支温度计和半把剪刀

18支温度计和残缺的半把剪刀,这些东西居然在一个人的体内!近日,在四川凉山州雷波县医院,当医生从病员邓泽华肚子中陆续取出这些东西时,在场的人都大吃一惊。

在雷波县卫生局,医政股股长杨拉冲让记者见到了这18支温度计和残缺的半边剪刀,若不是亲眼所见,很难相信,这些东西居然在一个人的体内。杨拉冲仔细查看了那18支温度计后说,“有6支温度计的水银体部分还齐全,其余的12支上没有水银体部分了。”

雷波县人民医院院长苏铁称,他们是在为邓泽华做肠痿修补术时发现异常的,当时觉得在邓泽华的回肠部位有硬东西,试着探摸,就取出了

第一支温度计,接着是第二支、第三支……

这18支温度计和半把剪刀是如何进入邓泽华体内的呢?记者随后探访了邓泽华。邓泽华的父亲邓福国及其姐夫曾治均告诉记者,“邓泽华头脑有点不清醒,连钱都不认识,他哪里弄到这些东西,我们都不知道。”而在和记者的交谈中,邓泽华断断续续地说,那些东西是某一天他在山坡上劳动时两个小女孩叫他吞下去的,但他记不得是哪里的孩子了。

据介绍,邓泽华的身体不好已有好几年了,此前曾在一家私人诊所和当地卫生院做过小手术,后来病情更厉害了才于今年11月送他到县医院治疗。

据《凉山日报》

奇迹! 他被困深谷11天靠吃野草生还

没有任何干粮,没有通讯工具,一名来自湖北的农村小伙,独自闯入一处人迹罕至的深谷后迷路,饿得双腿发麻无法行走,仅靠喝山泉吃野草苦苦支撑,直至11天后被一打猎村民发现。这一生命奇迹,发生在重庆黔江区濯水镇蒲花居委会蒲花河。

15日,当地猎手陶霞云追赶猎物至蒲花河一山坡时发现迷路者,夜里11时许当地政府获知此事。

16日晨,黔江新华消防中队赶赴现场救援。先期赶到的医生正在为男子注射葡萄糖,以补充能量。男子约20来岁,已近昏迷。他衣服破旧、头发蓬乱,瘫倒在一块大石板上,散发出难闻臭味。

半小时后,男子神志稍醒,自称是湖北人,被困谷底已10多天。身上一点干粮没

有,全靠喝山泉吃野草充饥。随后,消防队员将他背出山谷。

下山途中,救援队遇到黔江太极乡丁团村的张某。经张某证实该男子本月5日晨沿蒲花河进山。

16日晚9时,记者赶到濯水镇卫生院。小伙躺在病床上,盖了三床棉被。主治医生冯军告诉记者,小伙入院时极度虚弱,体温表都打不起(低于35摄氏度),低血压,心率高达250次/分。因长期未进食,现在只能喂牛奶等流质食物。目前病情已基本稳定。

该男子自称叫向应春,21岁,湖北省来凤县人,小学文化,家里还有老母亲。为何被困山谷?他自称进山去要迷路,又累又饿,后来就走不动了,只好听天由命。

据《重庆晚报》

微创基因介入治疗 静脉曲张

无锡消防医院采用“微创基因介入疗法”治疗下肢静脉曲张、老烂腿,该疗法只需介入一次治疗即可,无需住院,不影响工作,无痛苦、随治随走。 电话:0510-85800341 地址:无锡市惠河路44号消防医院,火车站乘2、10路到锡惠公园站下

脑萎缩 专用药

国内脑萎缩专用药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,纯中药无副作用,专治脑萎缩。免费送药,药到付款。 经销地址:南京新街口第一药店 大行宫延龄巷113号 24小时咨询电话:南京025-84520367 上海021-65429242